

КУЛЬТУРА. - 2005. - 21-27 ИЮЛЯ -  
**БОСИКОМ И С ГИТАРОЙ**  
С. 2

## 25 лет со дня смерти Владимира Высоцкого

22 июля в Краснодаре откроется музей Владимира Высоцкого, а 25 июля – памятник артисту и поэту в Новосибирске.

Музей будет располагаться в парке 30-летия Победы. Первый камень в его основание был заложен два года назад сыном Владимира Семёновича – Никитой Высоцким – и председателем попечительского совета Краснодарского краевого общественного фонда творчества В.С.Высоцкого "Вертикаль", спонсором и главным инициатором строительства Александром Зубовым. Экспонатами музея станут музыкальные записи и личные вещи Владимира Семёновича, привезенные его сыном Никитой в дар музею. Здание построено по проекту архитектора Юрия Субботина при поддержке администрации г. Краснодара, художник-консультант – Василий Богачев. На открытие ожи-

дается приезд деятелей культуры и друзей поэта. На концерте, посвященном памяти Владимира Высоцкого, выступят артисты, с которыми работал Высоцкий, и исполнители его стихов и песен: Валерий Золотухин, Лариса Лужина, Светлана Светличная, Галина Хомчик, Алексей Булдаков, Михаил Ефремов, Сергей Безруков, Константин Тарасов, режиссер и киносценарист Владимир Акимов.

В середине июля начался монтаж скульптурной композиции в центре Новосибирска, в парке у молодежного Театра "Глобус". От столицы до Новосибирска три с половиной тысячи километров почти пятисоткилограммовую скульптуру повезут на машинах. Отливали бронзовую скульптуру в московской мастерской Рябичева. Из предложенных эскизов предпочтение было отдано проекту московского скульптора Александра Тараты-

нова, который уже делал памятник Высоцкому в Черногории. Автор представил поэта и музыканта в джинсах, без рубашки, с гитарой и босиком. А у ног – череп "бедного Иорика". Для Анатolia Олейникова, председателя Фонда памяти Высоцкого, главного инициатора и спонсора установки памятника, вопроса: "Почему памятник поэту, барду и артисту должен стоять в Новосибирске?" – никогда не было. "Память не привязана к месту, она или есть, или нет. И этот человек дорог не только Москве, он дорог всей России", – говорит он. Установка памятника – лишь один из моментов разработанного фондом крупномасштабного проекта "Высоцкий в Сибири", который предполагает музыкальную, литературную и издательскую деятельность.

Соб. инф.